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      1.ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 

 

      “Дружеството е учредено като еднолично дружество  с ограничена отговорност съгласно реше-

ние  № 2140 от 17.04.1992 г  на Благоевградски  Окръжен Съд. 

  През  1996 г. с решение   № 5242/19.07.1996 г.  и ф дело № 1575/1996 г. на Благоевградски  Окръ-

жен  Съд  Дружеството е преобразувано  в ЕООД  с капитал  38 953 000 / неденоминирани / лева  с 

дело  № 6099/16.09.1996 г  капиталът на дружеството е увеличен  на 40 486 000 / неденоминирани 

/лева. 

   С решение  № 724/23.02.1998 г. на Благоевградски  Окръжен  Съд,  Дружеството е преобразувано  

в Акционерно  Дружество с капитал от 40 486 000 /неденоминирани / лева разпределени  в 40 486 

броя  акции с номинал 1000  / неденоминирани /лв.всяка една от тях.  

  С  решение  № 3512/18.11.1999 г.  ф дело № 1575/1996 г. на  Благоевградски  Окръжен  Съд е нап-

равена промяна на капитала  на основание  на Закона  за деноминация на лева  от 52 631 800 / не-

деноминирани/   лева на   52 631.80 лева  и със същото решение, капиталът на дружеството е уве-

личен на 230 930 лева /деноминирани/ разпределени  в 177 639 броя акции, всяка  на стойност  

1.30 лева.  

Към 31.12.2015 г. капиталът на ЗММ Якоруда АД е 230 930 лв., разпределен в 177 639 броя пои-

менни, безналични акции с номинал 1.30 лв.всяка една от тях. 

 ЗММ  Якоруда АД   е публично  дружество по смисъла на ЗППЦК. 

 

През отчетния период към 31.12.2015 г. не е настъпила промяна по отношение на акционерите, 

притежаващи над 5 на сто от капитала на дружеството.  

Към 31.12.2015 г. структурата на капитала на  ЗММ Якоруда е както следва: 

 

Име на акционер Брой акции Процент от капитала 

Peregrino Invest & Property, 

Schweiz 

 

79 913 броя 

 

44.98 % 

ЕМДИ ООД 79 912 броя 44.98 % 

Други физически и юридичес-

ки лица  

17 814 броя 10.04 %  

 

ЗММ Якоруда АД има едностепенна  система на управление - Съвет на директорите  в следния със-

тав: 

Розалия Азгаровнна Хайруллинна - Изпълнителен член на СД  

Демир Накипович Хайруллин – Председател на СД 

Мустафа Фейзи Хаджисюлейман – Член на СД 

 

За отчетния период не са настъпили   промени  в състава  на Съвета на директорите на дружеството. 

Броя на  членовете  е  3  броя.  

 

  Настоящият финансов отчет е одобрен от Съвета на директорите с протокол № 1   / 29.03.2017 г. 

 

      2. ОСНОВА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ 

 

     Финансовият отчет е изготвен от ръководството на предприятието в съответствие с МСФО, 

приети от ЕС (рамка с общо предназначение за достоверно представяне). МСФО, приeти от ЕС, е 

общоприетото наименование на рамката с общо предназначение-счетоводна база, еквивалентно 

на дефиницията на рамката, въведена в  § 1, т. 8 от Допълнителните разпоредби на Закона за 

счетоводството „Международни счетоводни стандарти” (МСС). 

      Настоящият годишен финансов отчет е изготвени на принципа на историческата цена, модифи-

циран чрез преоценка за земи и сгради по справедлива стойност. 

Изготвянето на финансовите отчети в съответствие с МСФО изисква използването на определени 

сериозни счетоводни оценки. То още изисква от ръководството да прави определени преценки в 
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процеса на прилагането на счетоводните политики на дружеството. 

 

 

      Всички данни за 2016 и за 2015 са представени в настоящия финансов отчет в хил. лв. 

 

          ПРОМЕНИ В СЧЕТОВОДНАТА ПОЛИТИКА 

           През 2016 година не са настъпили промени в счетоводните политики. 

 

         СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ 

 

          2.1.Общи положения 

 

            Най-значимите счетоводни политики, прилагани при изготвянето на финансовия отчет, са 

представени по-долу. Счетоводните политики са определени от Управляващия орган на дружество-

то. Спазвани са принципите на историческа цена и действащо предприятие. 

При изготвянето на финансовия отчет са използвани някои счетоводни оценки и допускания. Те се 

базират на най-пълното познаване на текущите събития и действия от страна на ръководството, но 

въпреки това реалните резултати могат ла бъдат различни от тези оценки и допускания. 

 

2.2. Сделки в чуждестранна валута 

 

             Сделките в чуждестранна валута са преведени във функционалната валута по обменните 

курсове на датите на сделките или по преоценка, когато статиите се преоценяват. Печалбите и за-

губите от валутни разлики в резултат на уреждане на тези сделки и от превеждането по заключи-

телните курсове в края на годината за паричните активи и пасиви, деноминирани в чуждестранна 

валута, се признават в Отчета за печалбите или загубите и другия всеобхватен доход. 

Финансовият отчет е изготвен и представен в български левове, която е отчетната валута на дру-

жеството. 

През 2016 г. дружеството няма сделки с валута. 

 

2.3. Имоти, машини и съоръжения 

 

             Земите и сградите са представени по справедлива стойност, преоценени от външни незави-

сими оценители, намалена с последващата амортизация. Всякаква натрупана амортизация към 

датата на преоценката е елиминирана срещу брутната балансова стойност на актива и нетната сума 

е преизчислена към преоценената стойност на актива. Всякаква друга собственост, машини и обо-

рудване   е изразена по историческа цена минус амортизация.  

Като имоти, машини и съоръжения се отчитат активи с цена на придобиване над 700 (седемстотин) 

лева. 

Последващите разходи са включени в балансовата стойност на актива или признати като отделен 

актив само когато е вероятен приток от бъдещи икономически изгоди, свързани с актива, към дру-

жеството и стойността му може да бъде надеждно измерена. Балансовата стойност на подменена 

част е отписана. Всякакви други ремонти и поддръжка са отразени в Отчета за печалбите или загу-

бите и другия всеобхватен доход  през финансовия период, през който са възникнали. 

Амортизация се начислява чрез прилагане на линеен метод, като се използва полезния живот на 

актива, който за дружеството е както следва: 

сгради и съоръжения -   25 години; 

машини и оборудване - 3,33 години; 

автомобили - 4 години; 

компютри и мобилни телефони - 2 години; 

други - 6,67 години. 

 

2.4. Нематериални активи 

 

              Един актив се признава и отчита като нематериален актив, когато отговаря на определени то 
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за такъв, при придобиването му може надеждно да се оцени и от използването му се очакват ико-

номически изгоди. 

Първоначалната оценка на актива се извършва по себестойност. Тя включва покупната цена, мита и 

невъзстановими данъци, както и всякакви преки разходи, понесени от предприятието с цел подго-

товката на актива за използването.. 

Амортизация се начислява чрез прилагане на линеен метод, като се използва полезния живот на 

актива, който за дружеството е както следва: 

права върху интелектуална собственост — за срока на договора или разрешението; 

права върху индустриална собственост — за срока на договора или разрешението; 

програмни продукти - 2 години или срок на договора; 

продукти от развойна дейност - до 5 години; 

интернет-сайтове - за срока на договора. 

Избраният праг на същественост в дружеството е 700 лева 

 

2.5. Материални запаси 

 

              Материалните запаси са представени по по-ниската от себестойност и нетна реализируема 

стойност. Стойността на изразходваните материали се определя по метода средно претеглен цена. 

Себестойността на стоките и незавършеното производство включва разходи за дизайн, суровини, 

пряк труд, други преки разходи и разпределени общи разходи (базирани на нормалния капацитет). 

Тя не включва разходи по заеми. Нетната реализируема стойност е преценената продажна цена 

при обичаен ход на бизнеса минус очакваните разходи по продажбите 

 

2.6. Търговски и други вземания 

 

             Търговските вземания първоначално се признават по справедлива стойност и последващо се 

оценяват по амортизирана стойност, като се използва метода на ефективната лихва, минус прови-

зиите за обезценка. Провизия за обезценка на търговски вземания се установява, когато има обек-

тивно доказателство, че дружеството няма да може да събере всички дължими му суми по ориги-

налните условия за вземанията. Значителни финансови трудности на дебитор, вероятност, че деби-

тор или ще фалира или ще предприеме финансова реорганизация, или значително забавяне на 

плащането (с повече от 30 дни след падеж) се считат за индикатори, че търговско вземане е обез-

ценено. Сумата на провизията е разликата между балансовата стойност на актива и настоящата 

стойност на очакваните бъдещи парични потоци, дисконтирани с оригиналния ефективен лихвен 

процент. Балансовата стойност на актива е намалена чрез използване на корективна сметка и сума-

та на загубата се признава в Отчета за печалбити или загубите и другия всеобхватен доход. 

 

2.7. Пари и парични еквиваленти 

 

            Пари и парични еквиваленти включват пари в брой, депозити, държани на виждане в банки, 

други краткосрочни високоликвидни инвестиции с оригинален падеж до 3 месеца и банков 

овърдрафт. Банковият овърдрафт се представяг при заемите като текущи пасиви в Отчета за финан-

совото състояние. 

 

2.8. Акционерен капитал 

 

            Обикновените акции са класифицирани като собствен капитал. Възстановяеми преференци-

ални акции се класифицират  като пасиви  

Разходите, пряко свързани с емитирането на нови акции или опции, се представят в собствения 

капитал като намаление, нетно от данъци, от премията. 

Обратно изкупени собствени акции се отчитат в намаление на собствения капитал, принадлежащ 

на собственици на групата до момента, в който акциите се канцелират или преиздадат — това 

включва платеното, включително директно относимите разходи, свързани с емитирането. Когато 

по-късно такива акции се преиздадат всички получени плащания, нетно от директно свързаните 

разходи по сделката и свързаните данъчни ефекти, се включват в собствения капитал, принадле-
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жащ на собственици на групата. 

2.9. Търговски задължения 

 

             Търговските задължения се признават първоначално по справедливата стойност и послед-

ващо се оценяват по амортизирана стойност като се използва метода на ефективната лихва. 

 

2.10. Заеми 

 

         Заемите се признават първоначално по справедлива стойност, нетно от възникналите разходи 

по сделките. Заемите последващо се оценяват по амортизирана стойност и всяка разлика между 

постъпленията (нетно от разходите по сделката) и стойността за връщане се признава в Отчета за 

печалбите или загубити и другия всеобхватен доход през периода на заема по метода на ефектив-

ната лихва. 

 

2.11. Текущи и отсрочени данъци върху дохода 

 

               Разхода за данък за периода включва текущи и отсрочени данъци. Данък се признава в От-

чета за печалбите или загубите и другия всеобхватен доход, освен до степента, до която е свързан 

със статии директно в собствения капитал. В този случай данъкът също се отразява за сметка на 

тези статии в собствения капитал. 

Текущият разход за данък се изчислява на база на данъчните закони, които са в сила към датата на 

баланса. 

Отсрочен данък се признава като се използва метода на задължението за временни разлики, въз-

никващи от разликите в данъчните основи на активите и пасивите и техните балансови стойност във 

финансовите отчети. Отсрочен данък се определя като се използват данъчните ставки (и закони), 

които са в сила към датата на баланса и се очаква да бъдат прилагани, когато се реализира отсро-

чен данъчен актив или се урежда отсрочен данъчен пасив. 

Отсрочен данъчен актив се признава само до степента, до която е вероятна бъдеща облагаема пе-

чалба, срещу която могат да бъдат използвани временните разлики. 

 

2.12. Доходи на наети лица 

 

            Дружеството не е разработвало програми за доходи след напускане на персонала. 

Дружеството отчита като краткосрочни задълженията си към персонала по неизползвани отпуски, 

които се очаква да бъдат използвани в рамките на 12 месеца след датата на баланса, както и неиз-

платените заплати 

Доходите при напускане са платими, когато изтече договорът с наетото лице преди нормалната 

дата на пенсиониране, или когато наетото лице приеме доброволно съкращаване в замяна на тези 

доходи. Дружеството признава доходи при напускане, когато демонстрира обвързване, че или ще 

прекрати договора на наетите лица съгласно подробен официален план без възможност за оттегля-

не, или предоставяйки доходи при напускане като резултат от предложение, направено да насърчи 

доброволно напускане.  

 

2.13. Провизии 

             Провизии се признават когато дружеството има настоящо законово или конструктивно за-

дължение в резултат на минали събития, вероятно ще е необходим изходящ поток от ресурси за 

уреждане на задължението и сумата му може да бъде надеждно оценена. Провизии за преструкту-

риране обхващат обезщетения за прекратяване. Провизии за бъдещи оперативни загуби не се 

признават. 

Провизиите се измерват по настоящата стойност на разходите, очаквани да бъдат необходими за 

уреждане на задължението, като се използва процент пре¬ди данъци, който отразява текущи па-

зарни оценки на времевата стойност на парите и специфичните рискове за задължението. Нараст-

ването на провизиятавъв връзка с минаване на времето се признава като лихвен разход 
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2.14. Признаване на приходи 

 

              Приходите включват справедливата стойност на полученото или подлежащото на получава-

не за продажби на стоки или услуги в обичайния ход на дейността на дружеството. Приходите са 

показани нетно от ДДС, възстановявания и отстъпки. 

Дружеството признава приход, когато сумата му може да бъде надеждно измерена, вероятно е 

бъдещи икономически ползи да потекат към него. Сумата на прихода не се счита за надеждно оце-

нена докато всички условности, свързани с продажбата не са били разрешени. Дружеството базира 

оценките си на исторически резултати, като взима предвид вида клиент, вида сделка и спецификата 

на всеки договор. 

. 

Приходи от дивиденти 

Приходи от дивиденти се признават при установяване на правото за получаване. Разпределението 

на дивиденти между собствениците на дружеството се признава като задължение във финансовите 

му отчети за периода, през който дивидентите са одобрени за разпределение от собствениците. 

 

2.15. Лизинг 

 

              Договори за лизинг, при които значителна част от рисковете и изгодите от собствеността се 

запазват от лизингодателя, се класифицират като оперативни. Направените плащания от лизинго-

получателя се отчитат като разходи за външни услуги в Отчета за печалбите или загубите и другия 

всеобхватен доход  по линеен метод за периода на лизинга. 

Дружеството не ползва под наем имоти, машини и съоръжения.  

Когато дружествто запазва в значителна степен рисковете и ползите от собствеността, класифицира 

договорите като финансов лизинг. Тези договори се признават в началото по по-ниската от спра-

ведливата стойност на отдаденото по лизинг имущество и настоящата стойност на минималните 

лизингови плащания. Всяко лизингово плащане се разпределя между пасив и финансов разход та-

ка, че да се постигне постоянна лихва върху остатъка. Съответстващите наемни задължения, нетно 

от финансовите разходи, са включени в другите дългосрочни задължения. Лихвеният елемент на 

финансовия разход се включва в Отчета за печалбите или загубите и другия всеобхватен доход по 

време на лизинговия договор така, че да се получи постоянен лихвен процент върху остатъка от 

задължението за периода. Активите, придобити по договори за финансов лизинг, се амортизират за 

по-краткия срок между полезния живот и срока на договора 

 

       2.16.Управеление на финансовия риск  

 

      Фактори за финансов риск 

 

             Дейностите на дружеството са изложени на няколко финансови риска: пазарен (включително 

лихвен, на справедливата стойност на лихвените равнища, на паричните потоци и ценови), креди-

тен и ликвиден.. 

Управлението на риск се осъществява от Съвета на директорите, който идентифицира и оценява 

финансовите рискове. 

Съветът на директорите представя писмено принципи за общо управление на риска, както и напи-

сани политики за покриване на специфични области като валутен, лихвен и кредитен риск. 

 

          Пазарен риск 

          Валутен риск 

  

        Дружеството има ограничена международна дейност и е изложено на валутен риск минимал-

но. Валутните рискове възникват от търговски сделки и признати активи и пасиви. 

Ръководството е установило политика да изисква управление на валутния риск срещу функционал-

ната валута.През текущата година дружеството няма валутни експозициии, поради което няма вли-

яние на промените във валутните курсове на чуждестранните валути спрямо функционалната валу-

та. 
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         Ценови риск 

 

          Дружеството няма инструменти на собствения капитал и ве е изложено на ценови риск на 

ценните книжа. 

Дружеството няма инвестиции в собствения капитал на други предприятия, които са публично тър-

гуеми и са носители на ценовия риск.. 

 

       Риск на паричния поток и на справедливата стойност на лихвения процент 

 

         Тъй като дружеството няма лихвоносни активи приходите и оперативните му парични потоци 

са независими от промени в пазарните лихвени нива. 

Лихвеният риск произтича от заемите. Заеми с променливи лихви излагат дружеството на риск на 

паричния поток на лихвения процент. Заеми с фиксирани лихви излагат дружеството на риск на 

справедливата стойност на лихвения процент. През 2016 и 2015 заемите са от собствениците и  

лихвата е  деноминирани във функционалната валута и постоянна. 

 

        Кредитен риск 

 

         Кредитен риск възниква от пари и парични еквиваленти, депозити в банки и финансови инсти-

туции, както и кредитни експозиции на клиенти по продажби на едро и дребно, включително не-

събрани вземания и извършени сделки.  

През отчетния период няма депозити и кредитни експозиции поради, което не се очакват загуби от 

неизпълнение на задълженията на клиентите. 

 

        Ликвиден риск 

 

        Управлението на ликвидния риск включва поддържане на достатъчно пари и пазарно търгуеми 

ценни книжа, поддържане на разположение на възможност за финансиране чрез адекватна сума на 

сключени споразумения за кредитни облекчения и възможности за реализиране на търгуемите 

ценни книжа.  

Дружеството  няма финансиране чрез кредитни линии. 

Политиката за управление на ликвидността е силно ограничена и нивото назадлъжнялоста се уве-

личева непрекъснато и дружествто няма план за излизане от тази ситуация. 

 

Таблицата по-долу анализира финансовите пасиви на дружеството в съответни групи на базата на 

оставащия период към датата на баланса до договорените дати на падеж. Оповестените суми в 

таблицата са договорни недисконтирани парични потоци. Салда, дължими до 12 месеца, са с ба-

лансовите си стойности, тъй като влиянието на дисконтирането не е съществено. 

 

Вид задължение до 1 година от 1 до 2 години от 2 до 5 години над 5 години 

Заеми  41 х х х 

Търговски задължения 247 х х х 

Задължения към НАП 756 х х х 

Общо финансови па-

сиви 
1044 х х х 

 

 Управление на капиталовия риск 

 

Целите на Дружеството във връзка с управление на капитала са: 

• да осигури способността на Дружеството да продължи да съществува 

като действащо предприятие и 

• да осигури адекватна рентабилност за акционерите като определя цената 
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на продуктите и услугите си в съответствие с нивото на риска. 

 

Дружеството наблюдава капитала на основата на съотношението капитал към нетен дълг. 

Нетният дълг се изчислява като общ дълг (привлечените текущи и нетекущи средства), намален с 

балансовата стойност на парите и паричните еквиваленти. 

Стойността на съотношението за представените отчетни периоди е обобщена както следва: 

 

Показател 2016 2015 

Собствен капитал (425) (147) 

Дълг 1020 885 

Пари и парични еквиваленти 0 0 

Нетен дълг 1020 885 

Увеличение/Намаление на 

съотношението капитал към 

нетен дълг 

(0,417) (0,167) 

 

3.    Имоти, машини и съоръжения 

 

           Имотите, машините и съоръженията последно са преоценявани на 1 януари 2012 г. от незави-

сими оценители. Преоценките са направени на база най-скорошни пазарни сделки. Резервът от 

преоценка, нетно от отсрочени данъци, е отнесен в собствения капитал като „други резерви"  

            Наложени  са обизпечителни  мерки  на дружествто от НАП Благоевград  върху  машинтите и 

съоръженията и възбрана върху  върху  УП -4  С ПЛ(  №  1643  кв  119  по  плана  на  гр Якоруда  с  

площ  9440  м2  в  едно  с построените   върху  имота  сгради  „ Пароцентрала „  с площ  360  м2 ;  

„Корпус  3  „  с  площ 521 м2, „ Склад за материали „ с площ 1152 м2. 

 

 Земя,сгради 

съоръжения 

    хил.лв. 

 

Машини и 

оборудване 

    хил.лв. 

Обзавеждане 

 и други 

    хил.лв. 

    Общо 

     ДМА 

     хил.лв 

Отчетна стойност 858 1226 7 2090 

Салдо на 01.01.2015 -       

Постъпили   12   12 

Излезли 858 1214 7 2078 

Салдо на 31.12.2015         

Амортизация 624 826 3 1453 

Салдо на 01.01.2015 33 142   175 

Начислена за годината   9   9 

Салдо на 31.12.2015 657 959 3 1452 

Преносна стойност на 

31.12.2015 
234 400 4 637 

Преносна стойност на 

31.12.2014 
201 255 4 460 

 

4. Отсрочени данъчни  пасиви 

       Отсрочените данъчни пасиви са върху преоценъчния резерв на земята. 

       5. Материални запаси  

 2016 2015 

Суровини и материали 23 46 

Незавършенопроизводство 49 52 

Продукция 1 16 

общо 73 114 
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Стойността на материалните запаси, призната като разход и включена в себестойност на продаж-

бите възлиза на 495 х.лв. (2015 – 674 х.лв.) 

 

6. Търговски вземания                                                                    

 

 2016 2015 

Търговски вземания без тези от 

свързани лица 
1 10 

Провизии за обезценка 0 0 

Търговски вземания - нетно 1 10 

Другивземания 0 0 

Вземания от свързани лица 84 0 

         

        Към 31 декември 2016 г. търговски вземания не са обезценени (2015 също)  

Балансовата стойност на търговските и други вземания на дружеството е деноминирана в BGN. 

 

7. Парични средства  

 

       Към 31 декември 2016 година дружеството не разполага с парични средства (2015 също)  

 

Видове парични средства 2016 2015 

Парични средства в банки 0 0 

Парични средства в брой 0 0 

общо 0 0 

 

 

8. Текущи задължения 

 

 2016 2015 

Задължения към доставчици и клиенти               206  218 

Задължения свързани с персонал               428  387 

Други текущи задължения               386  280 

                                                            общо            1 020  885 

 

От текущите задаължения, задълженията към НАП са 753 х.лв. в това число 206 х.лв. лихви за прос-

рочие. 

   

9. Приходи 

 

 

 2016 2015 

Приходи от продажби на продукция 341 434 

Приходи от продажби на услуги 4 5 

Приходи от продажби на материали 0 2 

Приходи от продажби на дълготрайни 

активи 
8 122 

                                                            общо 353 563 

 

10. Административни разходи 

 

 2016 2015 

Заплати и осигуровки 68 54 

Амортизазии 1 3 
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Други разходи 39 92 

                                                            общо 108 149 

 

11.  Други разходи 

 

       Начислените други разходи в размер на 35 х.лв са начислени лихви по държавни вземания 

(2015- 37 х.лв.)  

 

12. Нетния размер на финансовите приходи и разходи за 2016 год. са 6 х.лв.разходи   (2015- 10 

х.лв.)  

 

13. Раходи за персонала        

 

 2016 2015 

Заплати и осигуровки 115 145 

Амортизазии 23 29 

                                                            общо 138 174 

 

14. Сделки със свързани лица 

 

       Към 31.12.2016 г. акционери, притежаващи над 5 на сто от капитала на ЗММ ЯКОРУДА АД са: 

• Peregrino Invest & Property, Schweiz, притежаващо 79 913 броя акции, представляващи 44.98 

% от капитала на дружеството 

• „ЕМДИ” ООД, ЕИК 112510713 притежаващо 79 912 броя акции, представляващи 44.98 % от 

капитала на дружеството  

 

И това им позволява да упражняват контрол и значително влияние върху Дружеството. 

Собственици на ЕМДИ ООД са  

• Розалия Азгаровна Хайруллина – изпълнителен директор на дружеството  

• Дамир Накипович Харуллин – член на съвета на директорите на дружеството  и това им поз-

волява да упражняват значителен контрол и влияние върху дружеството. 

 

Дружеството няма други акционери, които пряко или непряко притежават 5 на сто или повече от 5 

на сто от правата на глас в общото събрание. 

 

Ключов управленски персонал, т.е. лица с права и отговорности при планирането, направляването 

и контролирането на дейността на Дружеството са 

• Розалия Азгаровна Хайруллина  Изпълнителен член и член  на СД ; 

• Дамир  Накипович Хяйруллин     Председател на СД; 

• Мустафа Фейзи Хаджисюлейман           Член на СД  

 

По отношение на сделките със свързани лица, ви  предоставяме следната  информация за извър-

шените сделки между ЗММ Якоруда АД и ЗММ 2014 г. 

Основният контрагент на ЗММ Якоруда АД е ЗММ Якоруда 2014 ЕООД, предприятие контролирано 

от Марат Дамирович Хайруллин, който е син на Розалия и Дамир Хайрулини, членове на СД на ЗММ 

Якоруда АД. 

През 2016 г. сделките между двете предприятия възлизат на 247 хил лв. без ДДС, което прави бли-

зо 92 % от всички сделки в предприятието.  

Сделките между ЗММ Якоруда АД и ЗММ 2014 ЕООД се различават от нормалните търговски отно-

шения, като отклонението е средно 18% на продадена машина. 

През 2016 г. Розалия Азгаровна Хайрулина е отпуснала краткосрочен заем на предприятията с цел 

покриване на текущи разходи в размер на 40 700 лв. 

Други сделки през 2016 г. между свързани лица в предприятието не са извършвани. 
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15.  Събития, настъпили след датата на баланса 

 

              За периода след датата, към която е съставен финансовият отчет, до датата на публикуване-

то му не са настъпили коригиращи или некоригиращи събития. 

 

16.  Действащо предприятие 

 

         През текущата година дружеството е отчело нетна загуба в размер на 278  хил. лв., като към 

тази дата текущите пасиви превишават общата сума на активите с 401 хил. лв.  

Дружествто е силно декапитализирано. Анализа на финансовите индикатори и индикаторите за 

оперативна ефективност давта оснвание за несигурност свързана с предположението за действащо 

предприятие. 

Плановете на ръководството са  да стабилизира предприятието през 2017 г. със следните действия: 

• събиране на производството в един цех, което ще позволи отдаването на другите помеще-

ния под наем и намаляване на разходите за енергия; 

• съкращаване на част от персонала с цел намаляване на разходите за заплати и осигурител-

ни плащания; 

• продажба или отдаване под наем на свободните помещения; 

• развитие на износа и увеличаване на продажбите зад граница с цел повишаване на прихо-

дите. Има започнали договорки за износ на продукция за Африка.  

• оптимизиране на производството и по възможност внедряването на нов продудкт. 

 

17.  Други оповестявания   

 

        17.1.Информация съгл. Чл. 38, ал. 5 от Закона за счетоводството 

 

        Дружеството е начислило суми за ползваните услуги от регистрираните одитори както следва: 

 

 2016 2015 

Независим финансов одит 3 3 

Данъчни консултации 0 0 

Обучение 0 0 

Други услуги, несвързани с одита 0 0 

                                                            общо 3 3 

 

         17.2. Съдебни дела  

 

          Няма заведени съдебни дела от и срущу дружеството. 

 

        17.3 Други оповестявания 

 

         Дружеството има задължения към НАП в размер на 756 х.лв. Всички банкови сметки са блоки-

рани. Наложен е и запор върху активите на дружеството – машини, земя и сгради. 

 

       17.4. Другата информация  

 

          Съгласно Глава седма от Закона за счетоводството и на чл. 100(н) от Закона за публичното 

предлагане на ценни книжа ръководството е длъжно да изготви и представи  Доклад за дейността 

(чл. 37(6), т. 1 и 2) и   Декларация за корпоративно управление (чл. 37(6), т. 3) 

 

       17.4. Дата на одобрение на годишния финансов отчет. 

Годишният финансов отчет за 2016 г. на дружеството е официално одобрен за публикуване на 29 

март 2017 г. от Съвета на директорите. 
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